

Slovenská prezidentka Zuzana Čaputová vystoupila na konferenci Prague European Summit. Varovala před nárůstem extremismu a nenávisti na sociálních sítích

Slovenská prezidentka Zuzana Čaputová vystoupila jako čestný host na jubilejním 10. ročníku konference Prague European Summit. V Černínském paláci z rukou ministra zahraničních věcí Jana Lipavského převzala tradiční cenu Vize pro Evropu.

„Je mi ctí se zařadit mezi laureáty této ceny, mezi nimiž je kníže Karel Schwarzenberg, který nás opustil koncem minulého roku a pro kterého byly tyto prostory dlouhé roky nejen pracovištěm, ale také druhým domovem,“ řekla po převzetí ocenění prezidentka Čaputová, která do Prahy přijela na poslední zahraniční návštěvu České republiky v roli hlavy státu.

„Svou neúnavnou prací, odvahou a nezpochybnitelnou morální integritou přispívá k tomu, aby naše společnosti byly demokratičtější,“ řekl k ocenění slovenské prezidentky ministr Lipavský. „Jako Češi rovněž oceňujeme její příspěvek ke kultivaci česko-slovenských vztahů. Jsem přesvědčen, že si ji jako skutečná vizionářka a neochvějná bojovnice zaslouží jako málokdo jiný,“ doplnil.

Čaputová v následném projevu varovala před rostoucími nenávistnými projevy na sociálních sítích, které se podle ní čím dál více přelévají do každodenní reality. Evropská unie nepřežije, pokud se podle ní tento proud nenávisti nezastaví. „Zničí to nejen demokratické síly, ale také demokracii samotnou. Cesty k tomu, aby se nejčernější scénáře nenaplnily jsou rozmanité. Nebudou však úspěšné, pokud neuděláme konkrétní kroky. Tím prvním je potřeba větší demokratické regulace sociálních sítí. Vyrůstala jsem v Československu a vím, co to je cenzura. Volání po zodpovědnosti majitelů sociálních platform a snaha o zodpovědné spravování sociálních médií není volání po cenzuře, i když se to někteří snaží tak prezentovat. Vyzývám však k posílení demokratického rámce pro ochranu svobody každého z nás, i v prostředí sociálních sítí,“ dodala.

Mezinárodní konference Prague European Summit se v Černínském paláci koná ve čtvrtek a pátek 13. a 14. června. Tematicky se věnuje diskuzi o prioritách pro Evropskou unii v následujících pěti letech po volbách do Evropského parlamentu, a to konkrétně v oblasti další podpory Ukrajiny, bezpečnosti a nové strategie směrem k Rusku nebo v ekonomických tématech jako je posilování evropské konkurenceschopnosti, budoucnost mezinárodního obchodu nebo energetická bezpečnost.

Ze zahraničních hostů do Černínského paláce zavítá také německá státní ministryně pro Evropu a klima Anna Lührmann nebo hlavní poradce lídryně běloruské opozice Franek Vjačorka. V diskuzních blocích se objeví také představitelé institucí EU a státní správy, uznávaní experti z předních evropských think-tanků a hosté z Ukrajiny. Z českých zástupců vystoupí ministr pro evropské záležitosti Martin Dvořák, ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela nebo místopředsedkyně Evropské komise pro hodnoty a transparentnost Věra Jourová.

Konference patří mezi největší mezinárodní konference v Česku zaměřené na zahraničně-politická témata. Organizátory jsou Institut pro evropskou politiku EUROPEUM a Ústav mezinárodních vztahů, a to ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí ČR a za podpory Zastoupení Evropské komise a Nadace Hannse Seidela. Záštitu nad akcí převzali prezident republiky Petr Pavel, Úřad vlády ČR a ministr pro evropské záležitosti, Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR a Svaz průmyslu a dopravy ČR.

Kontakt pro média:

ANNA ROZSYPAL PAJEROVÁ

apajerova@praguesummit.eu, tel. +420 732 468 753